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ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA

8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO

GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 01 DE JUNHO DE 2026 NAS DEPENDÊNCIAS DA

CÂMARA: I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos seguintes vereadores:

Antônio Gildásio Corte Vieira, Antônio , Darci de Bastos , Miguel Nunes de Moraes, João

Alcemiro Claas, Silvio Ataídes Drost Alves e Valdir Palhano de Siqueira, vereador Paulo

Roberto da Costa, vereador Evandir Grassel E vereadora Greice Greiner da Silveira. II -

VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente colocou em discussão a ata da 17ª reunião

ordinária realizada 25 de maio de 2026. Como não houve discussão, foi posta em votação

e aprovada por unanimidade entre os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: 1 – Ofício

Interno nº 29/L/2026. Autoria: Vereador Antônio Gildásio Corte Vieira. Assunto: Encaminhamento de Moções

de pesar. 2- Ofício Interno nº 30/L/2026. Autoria: Vereadora Greice Greiner da Silveira. Assunto:

Encaminhamento de Moção de pesar. IV – ESPAÇO DA PAUTA: 1– PROJETO DE LEI

N°034/E/26. Autoria: Poder executivo. Assunto: Autoriza o Poder Executivo contratar um

Pedreiro, em caráter emergencial, e dá outras providências. Tramitação: 2ª Reunião. 2 –

MOÇÃO DE PESAR. Autoria: vereador Antônio Gildásio Corte Vieira. Assunto: Pelo falecimento do Sr.

Pedro Rodrigues, ocorrido no dia 19 de maio de 2026, aos 62 anos de idade, em sua

residência, no hospital Vale do Sol. 3 – MOÇÃO DE PESAR. Autoria: vereador Antônio Gildásio Corte

Vieira. Assunto: Pelo falecimento da Sra. Rosa Ercilia Beise, ocorrido no dia 19 de maio de

2026, aos 88 anos de idade, em sua residência, na localidade de Linha Fernandes.4 –

MOÇÃO DE PESAR. Autoria: vereadora Greice Greiner da Silveira. Assunto: Pelo falecimento da Sra.

LEANI TERESINHA BECKER, ocorrido no dia 17 de maio de 2026, aos 76 anos de idade, no

Hospital Ana Nery. V – DISCUSSÃO DA PAUTA: Não houve manifestação. VI–

REQUERIMENTO. Não houve matéria. VII – ordem do dia: Não houve matéria.  VIII –

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: ANTONIO MIGUEL NUNES DE MORAES O vereador iniciou

sua manifestação saudando o presidente, os demais colegas vereadores, a vereadora

Greice, os servidores da Casa e a representante do Jornal Serrano, esposa de seu

compadre, desejando-lhe as boas-vindas.  Em seguida, fez um agradecimento,

mencionando que na semana anterior havia conversado com o prefeito sobre uma

demanda que já existia há bastante tempo. Relatou que precisava realizar a escavação de



um pequeno terreno para a construção de um barraco e registrou seu agradecimento não

apenas ao prefeito, mas também às pessoas que estiveram presentes auxiliando nos

trabalhos e colaborando com a parceria. Destacou que sempre defende o trabalho

realizado em união, ressaltando que a união significa todos ajudando uns aos outros. Por

isso, afirmou que considera importante agradecer quando recebe auxílio e que faz questão

de reconhecer publicamente quem o ajuda. Comentou ainda que prefere não falar dos

outros, acrescentando que podem falar dele, mas que ele não tem o hábito de falar de

ninguém. Reiterou seu agradecimento às equipes da Secretaria de Obras e aos demais

trabalhadores que atuaram no local e lhe prestaram apoio quando precisava. Explicou que

aguardou o momento adequado para solicitar o serviço, pois sabia que havia muito

trabalho sendo realizado nas estradas e não queria atrapalhar as atividades em

andamento. Finalizou sua manifestação agradecendo ao presidente pelo espaço

concedido e desejando uma boa sequência dos trabalhos. GREICE GREINER DA SILVEIRA A

vereadora saudou o senhor presidente, os colegas vereadores, as servidoras da Casa,

presidente do Jornal Serrano, Vanusa, que prestigiava a sessão naquela noite. Em

seguida, manifestou seu pesar à família de Leani Becker, esposa do senhor Clemente.

Destacou que se tratava de uma família muito atuante na comunidade há muitos anos.

Ressaltou também que Clemente sempre esteve envolvido com o meio político, deixando

sua consideração e solidariedade à família. Comentou que Liane era uma pessoa muito

alegre e que, para todos que a conheciam, sempre demonstrava simpatia e bom humor.

Recordou que ela costumava contar piadas e contagiar as pessoas ao seu redor com sua

alegria. Mencionou ainda que Leani lutou contra o câncer por algum tempo e expressou a

crença de que agora encontrava seu descanso. Por fim, deixou sua consideração à família,

especialmente ao Marcelo, seu amigo de infância, bem como à Tereza, sua amiga, ao

Rony e aos demais familiares, pedindo que recebessem sua homenagem e manifestação

de pesar. Agradeceu ao senhor presidente e encerrou sua manifestação. JOÃO ALCEMIRO

CLAAS O vereador saudou o senhor presidente, os colegas vereadores, a colega

vereadora, as servidoras da Casa e os representantes do Jornal Serrano presentes na

sessão daquela noite. Inicialmente, destacou as moções de pesar mencionadas pelos

colegas vereadores, referindo-se a pessoas importantes do município, como o amigo

Pedro, Da linha Fernandes e a amiga Leani, uma pessoa muito conhecida na cidade. Fez

ainda uma menção especial à dona Rosinha, pessoa muito querida da localidade de Linha

Fernandes, que constituiu uma grande família na comunidade, com a qual possui bastante

amizade. Ressaltou que são pessoas que sempre participaram dos eventos do município,

principalmente em Linha Fernandes, e solicitou a subscrição dos votos de pesar.



Aproveitando a oportunidade, agradeceu ao secretário de Obras, senhor Gilmar, e à atual

administração pelas melhorias que vêm sendo realizadas nas estradas gerais do

município, especialmente os trabalhos de envaletamento e demais intervenções. Salientou

que acredita que todas as pessoas que transitam pelas estradas conseguem perceber a

diferença. Destacou que esse é o trabalho da administração e dos vereadores: reconhecer

esse tipo de serviço e valorizar a administração pelo trabalho que vem sendo realizado em

benefício do município. Também aproveitou o momento para fazer algumas observações

que, segundo ele, não se tratavam de cobranças, mas sim de uma forma de ajudar a

administração a identificar os problemas existentes. Comentou que as fortes chuvas dos

últimos dias causaram muitos danos às estradas, principalmente nos acessos às

propriedades dos agricultores. Ressaltou que, quando faz alguma reivindicação na tribuna,

não tem a intenção de criticar, mas de colaborar com a gestão municipal. Relatou que

visitou algumas propriedades rurais enquanto trabalhava nos últimos dias e encontrou

situações que merecem atenção. Citou a localidade de Linha Fernandes, que chamou de

terra de seus colegas vereadores e amigos, mencionando especificamente a propriedade

do senhor Valdo Benda. Segundo ele, é necessário instalar no local um bueiro de tamanho

maior, pois o existente não foi suficiente para dar vazão ao grande volume de água das

últimas chuvas. Destacou que a situação não decorre de falha da administração nem do

secretário que executou o serviço anteriormente, mas que as circunstâncias demonstraram

a necessidade de um bueiro mais adequado. Acrescentou que há uma pessoa na

localidade que vem necessitando de atendimentos médicos frequentes e que precisará se

deslocar diversas vezes, tornando ainda mais urgente a melhoria do acesso. Mencionou

também a situação precária existente abaixo da propriedade da família , afirmando que a

intervenção precisa ser realizada o quanto antes. Prosseguindo, informou que também

precisou retirar um veículo da propriedade do senhor Macau, onde a situação das estradas

igualmente se encontra bastante precária. Fez questão de esclarecer que os moradores

não lhe fizeram qualquer cobrança ou pedido. Segundo relatou, ao passar pelos locais,

observou pessoalmente as dificuldades existentes e concluiu que são situações que

necessitam de providências por parte da administração municipal. O vereador afirmou que

esse é justamente o trabalho dos vereadores: identificar onde estão os problemas, levá-los

ao conhecimento da administração e buscar soluções em conjunto. Destacou que os

problemas precisam ser resolvidos nos locais onde ocorrem. Mencionou também a

situação da Linha Várzea, afirmando que é necessário realizar um serviço de

cascalhamento naquele trecho da estrada. Relatou que, enquanto carregava um caminhão

na localidade, enfrentou dificuldades para subir devido às condições da via. Disse não



saber exatamente qual foi o motivo da deterioração, mas comentou que algumas cargas

de esterco haviam sido retiradas do local, o que acabou danificando a estrada. Por essa

razão, considerou necessária a realização de melhorias naquele trecho. Em seguida,

aproveitou para solicitar ao secretário e ao prefeito um empenho especial na Linha Teles.

Explicou que, no entroncamento próximo à propriedade de seu falecido tio Férez, havia

sido iniciado um serviço com uma draga para alargamento da estrada, mas o equipamento

não conseguiu concluir o trabalho naquela esquina. Observou que, com o serviço

atualmente realizado pelo trator de esteira, acredita que será possível retornar ao local,

concluir a obra e resolver definitivamente o problema. O vereador também mencionou a

propriedade onde seu irmão passou a residir há pouco tempo, retornando à sua terra natal,

local onde também mora sua mãe, que é cadeirante. Aproveitou a oportunidade para

registrar que sua mãe completou 82 anos no dia anterior, graças a Deus. Dirigindo-se ao

colega Moice, afirmou ter grande respeito pelo trabalho desenvolvido pelo secretário, mas

reforçou que naquela localidade também é necessário realizar um serviço de

cascalhamento. Explicou que sua preocupação se deve ao fato de sua mãe poder precisar

sair da propriedade durante a noite para atendimento médico. Relatou que, no dia anterior,

chegou a atolar seu caminhão no local e não conseguiu sair facilmente. Destacou a

gravidade da situação, observando que uma pessoa cadeirante pode depender de

transporte em qualquer momento, inclusive durante a madrugada. Manifestou o desejo de

que não seja necessário atendimento médico de urgência, mas ressaltou que, caso isso

ocorra, o acesso precisa estar em condições adequadas, motivo pelo qual considera

indispensável a realização das melhorias. Por fim, reiterou seu reconhecimento pelo

trabalho que vem sendo realizado pela administração municipal, pelos secretários e pelos

servidores públicos. No entanto, solicitou uma atenção especial para as localidades

mencionadas em sua manifestação, entendendo que os problemas apontados merecem

prioridade. Encerrando sua fala, agradeceu ao senhor presidente pela atenção, desejou a

todos uma semana abençoada e concluiu sua manifestação. DOUGLAS GUSTAVO GOETZE

KUMM O vereador saudou o senhor presidente, os senhores vereadores, as senhoras

vereadoras, os servidores da Casa e os representantes do Jornal Serrano, dando-lhes as

boas-vindas à sessão daquela noite. Em relação às moções de pesar apresentadas,

informou que também gostaria de solicitar a sua subscrição às referidas homenagens.

Comentou ainda que esteve conversando com o secretário Gilmar sobre os serviços que

vêm sendo realizados nas estradas do município. Destacou que o trabalho executado está

sendo bem feito, contando com o auxílio do trator de esteira e da draga. Reconheceu que

ainda existem alguns pontos que precisam ser resolvidos e observou que determinados



problemas são recorrentes e dificilmente serão eliminados por completo. No entanto,

ressaltou que a administração está constantemente buscando amenizar essas

dificuldades. O vereador também agradeceu à vice-prefeita Carla, relatando que, na

semana anterior, teve uma conversa com ela e apresentou uma sugestão relacionada às

lixeiras do município. Explicou que havia um problema em razão da abertura ser muito

grande, o que permitia que cachorros e outros animais rasgassem os sacos de lixo,

espalhando resíduos pelas ruas. Segundo relatou, pelo que pôde observar nas últimas

semanas, o problema foi solucionado. Informou que foi instalada uma tela nas lixeiras,

medida que havia sugerido à administração. Destacou que sua sugestão foi prontamente

atendida e que a solução implementada conseguiu resolver a situação. Acrescentou que,

pelo menos na região central do município, percebeu que o problema deixou de ocorrer.

Por fim, afirmou que não tinha mais assuntos a tratar naquela noite. Agradeceu ao senhor

presidente, desejou uma boa noite e uma boa semana a todos, encerrando sua

manifestação. ANTONIO GILDASIO CORTE VIEIRA O vereador saudou o senhor presidente, os

colegas vereadores e vereadora Greice, Doutor Sidnei, os assessores da Casa, a

representante do Jornal Serrano e todos os presentes na sessão. Inicialmente, manifestou-

se sobre as moções de pesar, destacando o falecimento de Pedro Rodrigues, amigo de

infância e integrante de uma família honrada e muito conhecida pela comunidade.

Considerou justo encaminhar uma manifestação de pesar e condolências à família, não

apenas em seu nome, mas também em nome dos demais vereadores da Casa. Também

mencionou o falecimento da Dona Rosa, conforme já havia sido citado pelo colega João

Claas. Recordou que ela era mãe de uma numerosa família, citando seus filhos Chiquinho,

Valdir, Alceu, Beloni e os demais familiares. Destacou que Dona Rosa era uma moradora

antiga da localidade e que faleceu aos 88 anos de idade. Ressaltou a importância de

encaminhar condolências à família, da mesma forma que havia sido feito em relação à

moção de pesar pela senhora Leani, para a qual a colega vereadora Greice havia

solicitado subscrição. Ao falar sobre Liane, relembrou que trabalhou durante muitos anos

com Clemente. Explicou que Clemente era orientador da empresa em que atuavam e que,

durante esse período, construíram uma convivência de muitos anos e uma amizade muito

bonita. Em seguida, comentou sobre as estradas do município. Aproveitou para agradecer

pelos pedidos e observações realizadas pelo colega João Claas, destacando que ele é um

dos vereadores que mais percorre o município e suas localidades, em razão de seu

trabalho e das atividades que desempenha. Posteriormente, abordou um assunto que

chamou sua atenção no dia anterior, antes de um jogo da Seleção Brasileira. Disse

considerar que um dos símbolos nacionais foi desrespeitado diante de toda a nação.



Relatou que a Confederação Brasileira de Futebol havia convidado os cantores Belo e

Alcione para a apresentação do Hino Nacional Brasileiro. Segundo sua avaliação, tratava-

se de duas pessoas com ampla experiência artística e que, ainda assim, cometeram erros

durante a execução do hino diante de um estádio lotado e de uma transmissão em rede

nacional antes da partida da Seleção Brasileira. Afirmou considerar a situação lamentável,

ressaltando que o Hino Nacional Brasileiro é, em sua opinião, um dos mais bonitos que já

ouviu, ficando atrás apenas do Hino Rio-Grandense. Disse que situações como essa

acabam afastando os telespectadores da Seleção Brasileira, por entender que há muitos

interesses políticos e empresariais envolvidos no futebol nacional. Questionou ainda por

que não foi permitido que o próprio público presente no estádio cantasse o Hino Nacional.

Observou que foram escolhidos dois artistas reconhecidos nacional e internacionalmente

para a apresentação, mas que o resultado, em sua avaliação, acabou sendo muito

negativo. Encerrando sua manifestação, agradeceu ao senhor presidente, desejou uma

ótima semana a todos e concluiu sua fala. IX– Encerramento: Não havendo mais nada a

tratar, o Presidente convocou a todos para a próxima reunião ordinária que correrá no dia

08 de junho de 2026, às 19 horas, nas dependências da Câmara de Vereadores. Declarou

encerrada a reunião que após aprovada deverá ser assinada pelos vereadores prestes na

referida sessão.
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CLAAS                                                                  

                         Vereador PP                                                     Vereador PP

 

 

      DOUGLAS GOETZE KUMM                                 DARCI DE BASTOS
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